	  COURS  PH 13 :  DEMODULATION D’AMPLITUDE


I . PRINCIPE

- La démodulation permet à la réception de retrouver l’information transmise

- Il faut donc à nouveau séparer l’onde porteuse du signal modulant ( ou basse fréquence ). Il faut donc récupérer une partie ( la partie supérieure ) de l’enveloppe.


II. EXPERIENCE 

Un système utilisé est le montage détecteur d’enveloppe : il comporte une diode associée à un filtre R C .  Voir TP PH 13

III. INTERPRETATION : LE CIRCUIT LC PARALLELLE
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 (RC = 10 Tp)


	Pour réaliser cette étude, nous allons considérer un modèle théorique tel que tous les composants sont idéaux, la tension ue est délivrée par un générateur lui aussi idéal, et aucun système n’est branché en sortie de ce quadripôle. 

On utilise un tableur afin d’obtenir les tracés des tensions théoriques d’entrée ue et de sortie us .


Les courbes tracées ici débutent à l’apparition de la tension ue et sont donc toutes confondues pendant le premier quart de période. Les tracés ont été faits avec une tension modulante sinusoïdale dont la période est cent fois la période de la porteuse
Dans les 2 figures ci-dessous, la constante de temps vaut dix fois la période Tp de la porteuse. Le schéma de gauche est très agrandi .et ne montre qu’une période de la porteuse.
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us (RC = 10 Tp)

On l’explique par les constatations suivantes : 

[image: image4.emf]us (RC = 100Tp) 

- lorsque la tension d’entrée ue est supérieure à celle de sortie us, la diode est passante et le condensateur se charge sans constante de temps (le montage en amont est considéré comme un générateur de tension idéal) :
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on peut dire que la tension de sortie de cet élément du montage de démodulation  « suit les montées de la tension modulée »;

- lors de la décroissance de la tension modulée, la tension d’entrée ue devient inférieure à celle de sortie us car le condensateur ne peut se décharger rapidement dans la résistance R. La diode s’en trouve bloquée ; l’ensemble constitué du condensateur et de la résistance en parallèle est isolé ; la décroissance de us ne dépend que de la constante de temps RC. 






la tension de sortie de cet élément du montage de démodulation « ne suit pas les descentes de la tension modulée »
. 

Cette partie du montage de démodulation doit obéir à deux contraintes : la tension de sortie us du quadripôle ne doit pas suivre les variations de tension de la porteuse tout en suivant le plus fidèlement possible celles du signal modulant l’amplitude. (En toute rigueur, on constate que la tension us diminue un peu avec ue avant que la diode ne se bloque.)

Dans le montage (diode, RC) avec la constante de temps RC = 10 Tp  la tension de sortie suit bien la modulation de l’amplitude, mais encore trop la porteuse :

On doit donc augmenter la constante de temps RC pour diminuer les variations rapides de us. Cependant, si la valeur de cette constante de temps est trop importante (ici 1 000 Tp), les variations de us ne suivent plus du tout les variations de la tension modulante :


                    us (RC = 1000 Tp)                                            us (RC = 100 Tp)

Un compromis doit être trouvé (ici RC = 100 Tp) :


IV. ROLE DU  SECOND CONDENSATEUR : LE FILTRE PASSE  HAUT 

Ce second condensateur a pour rôle de bloquer le passage de la composante continue du signal us. Il constitue un filtre passe haut .
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